

专人对接物业小区织密防护网、开通绿色通道处置涉“疫”案件、志愿暖心服务送前线……

你坚守在一线 我助你“轻装”上阵

在疫情防控阻击战中，西樵各界合力，防疫一线“排头兵”守护村(居)健康，成为居民心中“贴心人”，更出现“你在前方为我保家卫民，我在后方为你理顺丝路”的暖心服务，共同筑牢抗“疫”护城墙。



■小区车辆需经过喷洒消毒药水才能进入小区。

》横向联防

开通绿色通道 快速处置涉“疫”案件

依法查处市场周边流动活禽商贩，整治临街商铺占道经营活禽，劝说市民前往正规市场购买……连日来，西樵城市管理局全体人员一刻不敢放松，在做好自身防护措施的前提下，巡街走巷，排查整治，宣传劝导，全力以赴做好疫情防控工作，尤其是加大对镇内各大农贸市场及周边乱摆卖、占道经营及其他无证照经营活禽行为的巡查整治力度。

西樵城市管理局相关负责人表示，除了在樵生市场、大德市场、大同市场这三点安排驻点、机动巡查，确保疫情阻击战成效的同时，还加强对百业大道及环山路等镇内主要道路周边的巡查，对路边违规广告牌、横幅进行依法拆除。1月23日至2月22日，该局共出动执法人员2044人次，执法车辆559车次，检查镇内各大市场周边712处、内街小巷等



■西樵数字城管中心工作人员处理案件中。

区域448处，整治无照流动经营行为502宗，其中劝离流动乱摆卖活禽74宗。

值得一提的是，西樵数字城管中心还开通绿色通道，对涉及疫情防控和公共安全的案件进行快速处理。结合疫情防控期间城市管理问题的发生特点，西樵城管数字中心及时调整执法人员重点巡查和

处理垃圾暴露、无照经营游商、占道经营、乱堆物堆料等容易传播病毒、滋生细菌和造成人员聚集的城市管理问题。自1月23日至2月26日，12319系统共接收102宗案件，其中信息采集员上报61宗，电话投诉38宗，微信上报3宗，做到案件100%第一时间准确派遣至处置部门办理。

》纵向下沉

每天走访44个物业小区 引导物管业主科学防疫

“这次疫情，很多业主出现恐慌情绪，但物业公司和政府部门贴心、科学地做好防控措施，如小区电梯每天用紫外线灯消毒，防控知识宣传随处可见，管家帮助购买并上门配送生活用品等，让我们放下忧虑，安心又舒心，非常感谢他们。”小区业主宋姐点赞道。自疫情发生以来，西樵镇房管所每天对该小区防疫工作进行指导，全面落实该小区“外防输入、内防扩散”的防疫工作。

据了解，西樵镇共有44个物业小区，10多万居民，外来人

口多，人员构成复杂。从1月24日开始，西樵镇房管所取消全员休假每天不分昼夜开展值班巡查、数据收集分析等工作，制定防疫方案，将全镇44个物业小区分成听音湖片区、樵晖片区、江滨片区、西岸片区四大片区，每天分组对所有小区展开巡查，强化人员信息排查，建立物业小区重点人员监测台账，实行小区封闭式管理，监督小区环境消杀管理，发动小区党员、业主等参与群防群控，开展疫情防控宣传教育工作等。

西樵镇房管所所长罗杏甜表示，为压实属地责任，指导物业服务企业做好疫情防控应对措施，房管所联合镇党员干部，组成驻点督查队伍，驻点44个物业小区进行检查，确保一小区一专人，一对一管服。驻点工作人员联动物业公司和属地社区逐一上门，核对小区外出或返乡未归的疫区籍住户，核查住户是否仍然未归，对确实未归的住户实施停水处理，并在其门口张贴告示，告知回来后立即到社区报到，确保掌握最新动态。

》暖心服务

爱心义剪助抗“疫” 前线人员“轻装”上阵

2月17日，身穿黄色马甲的爱心义剪团队分别走进樵园社区、樵华社区为防疫前线工作人员剪下“烦恼丝”，以更加神采奕奕的面貌“轻装上阵”，共同打赢新冠肺炎疫情阻击战。

新冠肺炎疫情发生以来，社区工作人员、志愿者等不分昼夜奋战在一线，无法抽出时间修剪头发，现时理发店还没有营业，想保持良好的形象成了他们的难题。西樵镇党委得知前线工作人员需求，马上发动镇义工联，集合

镇内青年党员、义工理发师为一线抗“疫”人员剪发。“感谢党委政府对我们一线人员的关怀，解决我们的难题，剪发后让我们以更好的形象和状态守护好防疫‘最后一米’。”樵园社区值守人员李其彬说。

在西樵定居了17年的王岳清平时一有空就来参加义剪活动，这次也不例外，“多帮助有需要的人是我一直心中的念想，希望自己的专业技能可以为防疫工作出一份力量。”

同日下午，西樵派出所党委分别邀请了10名专业理发师为近150名警辅以及工勤人员理发。看着着装整齐、精神抖擞，戴着口罩的警辅人员头上却都顶着一头稍长头发，他们纷纷开玩笑认真地说：“让我帮你们‘轻装上阵’！”

“解决了‘头等’大事，也感受到组织的关怀和温暖，我们将会继续投身抗‘疫’工作中，为打好全镇疫情防控阻击战贡献力量，绝不辜负组织和群众的关爱和支持。”警辅人员纷纷表示。

撰文/摄影 何泳谊 供稿 关蕴琪 李韵晴 黄春梅 林嘉美 潘秀雄

这群“逆行者”有一对父女战友

西樵腾龙青商会 捐赠防护服助力防疫



■西樵腾龙青商会捐赠防护服助力西樵防疫。

自疫情防控工作以来，西樵腾龙商会密切关注镇内防控工作，在得知镇内防护服等物资紧张的情况下，第一时间联系沟通了相关的生产企业，并在多方沟通努力

下，筹得500套防护服并于日前捐赠于镇内医疗系统。“希望以我们微薄的力量，帮助到坚守第一线的工作人员，为他们加油！”西樵腾龙青商会会长梁继乾表示。

爱心组织捐赠物资，青年志愿者勇于担当，公交车父子保障出行，社区居民热心献血，公安民警寒夜护送群众回家……面对形势严峻的疫情，西樵镇社区、企业、群众上下一心，群防群治，无论晴空还是寒雨，都用各自的方式努力为防“疫”做出力所能及的力量，一张张照片记录下他们防“疫”忙碌的身影。下面，我们一起看看图片背后的防“疫”故事。

90后学生退役不退志，坚决参与防疫工作

“从什么都不懂，到现在熟知疫情防控知识。”庞卫健是一名刚从部队退役回到校园的90后大学生，他主动放弃假期，坚决选择参与到社区党委的防控工作。期间，他主动学习疫情防

控知识，和一线工作人员参与电话排查工作，并及时做好登记。他还主动当值小区防疫工作，测量体温，对居民进行、信息登记、劝导居民不外出，用实际行动为街坊健康护航。



■庞卫健站岗，为樵园街坊居民测体温。

撰文/摄影 何泳谊 陈肖玲 供稿 区少敏 杜文坚 张嘉宜 林婉怡

防疫一线，他们是父女也是战友



■彭海雁检查车辆清洁工作。

“天气就是太冷了，也是在这里坚持。像我们年龄大的村医都来这里抗击疫情。”父亲彭秀木在家乡汕尾市冲在防疫第一线，现职佛广公汽樵江分公司综合办公室副主任的彭海雁亦在疫情防控期间，回到岗位贡献一份力量。

查看营运车辆的消毒清洁情况，为同样坚守岗位的一线职工送上福袋、宣传防疫知识、协助派发酒精等物资……彭海雁多日来细致地完成各项工作，不仅让司机出车无忧，也让西樵市民出行无忧。彭海雁认为，与父亲一起在前线更觉是战友关系。

街坊无偿献血为抗“疫”贡献力量



■樵泰社区居民前来献血。 成艳芬 摄

测体温，做登记，量血压，测血样……2月20日，樵泰社区门前一群街坊有序前来爱心献血。社区工作人员表示，每年冬季特别是春节期间是献血的“淡季”，近期也受到新冠肺炎疫情影响，为保

障临床用血供应，社区联合南海血站发出献血倡议，倡议发出后，得到了很多街坊的积极响应。“用这种方式为抗击疫情贡献一点力量，为处于困难中的人增添一份温暖。”献血街坊芬姐笑说。

万“粽”一心温暖抗疫路



■上金瓯社区“厨娘”们包粽子，送给防疫一线工作人员。

在上金瓯社区党委的引领下，巾帼党员和志愿者积极主动扛起了后勤保障的责任，纷纷当起了“厨娘”，为奋斗在联防联控一线的执勤人员提供后勤服务，并表示疫情不退，“厨娘”不撤。

2月19日，一班“厨娘”又撸起袖子包粽子，寓意“粽”志成城，万“粽”一心抗击疫情。“粽子很好吃，从未吃过这么有‘人情味’的粽子。”执勤人员们吃着暖呼呼的粽子说道。